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1. Политика взаимодействия со всеми структурами, Советом 

депутатов городского округа, развитие общественных институтов

Период с 2004 года по 2007 год характеризуется  сохранением устойчивых темпов экономического и социального развития города. 

Темпы роста производства за период с 2004-2007 г.г. выросли почти в 3 раза. Впервые в 2006 г. величина городского  бюджета превысила  миллиард рублей.

Город динамично развивается во всех направлениях. Лицо Железнодорожного меняется на глазах. Успешно решается проблема благоустройства города. 

В настоящее время  город Железнодорожный характеризуется как  перспективный и динамично развивающийся город с современной инфраструктурой и благоприятным инвестиционным климатом, направленным на улучшение жизнедеятельности населения города.

Надо прямо и открыто сказать, что динамика развития города стали возможны благодаря тесному взаимодействию, поддержке и помощи Губернатора Московской области Бориса Всеволодовича  Громова и Правительства Московской области. 

  Тесное сотрудничество и взаимодействие Администрации городского округа Железнодорожный, Совета депутатов и Общественной палаты позволили рассмотреть целый комплекс целевых программ, направленных на улучшение качества жизни горожан по приоритетным направлениям развития  города, таким, как:  обеспечение безопасности жителей города, экологические программы, программы в области здравоохранения, образования, культуры и другие программы по развитию социальной сферы, а также целевые программы по реформированию жилищно-коммунального комплекса.

Реализация всех программ находится под контролем исполнительной, законодательной властей и общественности. 

Результатом нашей общей работы явилось повышение доверия населения к власти. В последние годы заметно возросла активность населения. Об этом свидетельствуют итоги недавно проведенных выборов в Государственную Думу Российской Федерации, в которых участвовало более 60 % населения нашего города.

2. Общеэкономическая ситуация в городе 

за период 2004-2007 г.г.  и по итогам за  2007 год.

2.1. Промышленность

Промышленный комплекс города представлен разнообразным спектром отраслей и видов производимой продукции, но все же сегодня, основная доля от общего объема производства приходится на производителей строительной продукции. 

За период с 2004 г. по 2007 г. количество промышленных  предприятий, функционирующих в городе увеличилось на 65 % и составило 190 единиц, из них крупных и средних – 17 предприятий.

Активизация процессов модернизации и реконструкции действующих промышленных предприятий, разработки новых видов продукции, технологий, материалов, повышение конкурентоспособности выпускаемой продукции, а также благоприятная экономическая обстановка позволяют городу удерживать высокие темпы роста промышленного производства.
Индекс физического объема производства промышленной продукции в 2004 г. составил 113,2 %, а в 2007 г.  оценивается на уровне 130,1 %, темп роста отгруженных товаров собственного производства  по крупным и средним организациям составил 146 % к 2006 году.

     Высокие темпы роста промышленного производства обеспечены в основном за счет таких предприятий как: ЗАО «Минеральная вата», ООО «КОФ-Палитра», ООО «Кучинский керамико-плиточный завод», ООО «Кучинский кирпичный завод», а также за счет ввода в действие  в 2005 г. двух новых предприятий с иностранным капиталом: ООО «Росевропласт» и ООО «Хеттих РУС».

    Объем производства полимерной пленки за период с 2004 по  2007 год выросло почти в 3 раза, производство обоев  выросло в 5 раз , производство кирпича – почти на 40 %.

   Основными проблемными вопросами развития промышленного комплекса являются следующие:

· увеличение имеющихся энергомощностей, 

· высокие темпы роста цен на энергоресурсы вынуждают производителей поднимать цены на свою продукцию, что негативно сказывается на объемах реализации товара,

· в настоящее время весь грузопоток города Железнодорожного идет по Носовихинскому шоссе. Как известно, данное шоссе перегружено, а его расширение невозможно. Поэтому, необходимо ускорить строительство объездной дороги,

· актуальность вопроса реконструкции и обновления производственных фондов вызывает необходимость снижения процентных ставок по долгосрочному кредитованию предприятий,

· для промышленных предприятий очень остро стоят вопросы подготовки высококвалифицированных технических кадров, упорядочение трудовой миграции, облегченный порядок регистрации по заявкам предприятий,

· привлечение инвестиций в реальный сектор экономики остается важной задачей.

2.2. Малый бизнес.

Во всех направлениях социально-экономического развития  города малому бизнесу отводится немалая роль. Потому что без него трудно представить себе реструктуризацию экономики, развитие социальной сферы, рынка товаров и услуг, транспорта, складского хозяйства, связи, охрану окружающей среды.

В нашем городе  малый бизнес в основном представлен в торговле, строительстве и промышленности. Доля малого бизнеса в общем объеме производства в торговле составляет – 61%, в строительстве – 62%, промышленности 21%. 

Динамика роста количества предприятий малого бизнеса свидетельствует об имеющемся потенциале его развития и все возрастающей роли малого бизнеса в экономике города. 

 За период с 2004 г.  по 2007 г. численность работающих  малых предприятий в городе увеличилась на 57 % и составила в 2007 г. по статистическим данным 939 предприятий.

       Как положительный фактор минувшего периода можно  считать все более активный процесс вхождения в круг проблем малого бизнеса Совета депутатов городского округа Железнодорожный. Совет депутатов со всей ответственностью подходит к проектам решений, затрагивающих интересы предпринимателей города

Малый бизнес необходимо развивать, а государство должно поддерживать предпринимателей. В свою очередь и предприниматели должны отказаться от применения  «серых» схем выплаты заработной платы своим сотрудникам.

В предстоящий период стоит задача разработки муниципальной целевой программы по развитию и поддержке малого предпринимательства  на перспективу с предусмотренными объемами финансирования мероприятий.

В  формировании такой важной программы необходимо совместно с Советом депутатов городского округа, администрацией города  активное участие  предпринимателей города, координационного совета представителей малого бизнеса. Новая программа должна стать основой для активизации предпринимательства, развития инновационного бизнеса, интеграции, обучения кадров, новой кадровой политики, внедрения передового опыта, основой для этичного и безопасного ведения бизнеса.

2.3. Развитие потребительского рынка

Розничная торговля является важнейшей отраслью, отражающей уровень как социального, так и экономического развития города.

В 2007 г. по сравнению с 2004 годом объем розничного товарооборота в городе возрос в 2,3 раза и составил 6,0 млрд.руб., а объем платных услуг вырос в 2,4 раза.

     На сегодняшний момент потребительский рынок представляют 1206 предприятий торговли, общественного питания и обслуживания.

     После реконструкции открыты современные многопрофильные супермаркеты – «Подмосковье», «Пионерский».

     В целях развития товаропроводящих сетей идет реконструкция действующих рынков в торговые центры – ООО «Юнион», ООО «Эдельвейс-плюс», ООО «Герат», ООО «Сергач», которые в своих зданиях сконцентрируют многочисленные объекты торговли, в том числе и продовольственные товары, бытовые услуги, услуги досуга и общественное питание. Комплексы будут оборудованы автостоянками, а также необходимыми приспособлениями, делающими их доступными для всех, в том числе для маломобильных групп населения.

      В городе хорошо развита сфера парикмахерских салонов. Наши парикмахеры-мастера неоднократно побеждали на конкурсах парикмахерского искусства. В 2007 году на чемпионате по парикмахерскому искусству и декоративной косметики на Кубок Губернатора Московской области Громова Б.В. мастер салона «Бьюти» заняла первое место.

     В целях соблюдения правопорядка в помещениях магазинов установлены камеры видеонаблюдения.

    Для упорядочения мелко-розничной торговли на территории города ликвидированы киоски, встроенные в автобусные остановки, осуществлявшие продажу пива и сигарет.

     В работе по защите прав потребителей рассмотрено за 2007 год 152 обращения, произведен обмен возврата товара ненадлежащего качества на сумму более 700 тыс.руб..

На территории города работают одиннадцать предприятий торговли системы «Ветеран», в которых реализуются товары по ценам ниже рыночных на 10-15%. В парикмахерских города обслуживается льготная категория населения со скидками от 20 до 50%.

В городе постоянно проводится работа по расширению действующей сети торговых предприятий, предприятий общепита, что жители наглядно видят по количеству открытых, действующих и строящихся торговых центров.

Наблюдается тенденция ликвидации стихийных вещевых рынков и замены их современными торговыми центрами, отвечающими потребностям населения. 

Основной проблемой как в крупном, так и в малом бизнесе, остается наличие  убыточных предприятий и задолженности предприятий перед бюджетами всех уровней. У этой проблемы есть как объективные, так и субъективные причины. Однако, ни те, ни другие причины не должны нас устраивать. Необходимо совместно с налоговыми и   другими контролирующими органами и в дальнейшем продолжить работу с данной категорией предприятий в рамках комиссии по мобилизации доходов городского бюджета.

Важнейшей задачей является повышение уровня заработной платы каждого сотрудника предприятий и организаций города, так как от этого зависит не только социальное благополучие  наших жителей в настоящее время, но и размер их пенсионного обеспечения в дальнейшем.

Да, уровень заработной платы на отдельных предприятиях города повысился от 50% до 200% и по статистическим данным средняя заработная плата по крупному и среднему бизнесу за декабрь 2007 года составила 21700 рублей. Однако в целом по городу мы пока не достигли уровня средней заработной платы, определенной заданием Губернатора Московской области. Поэтому вопрос увеличения уровня заработной платы будет и впредь рассматриваться руководством города очень жестко.
Кроме того, формирование доходной части бюджета, а, следовательно, и возможности по финансированию нужд города также зависят от той заработной платы, с которой уплачиваются налоги в бюджет. 

Еще одной задачей на предстоящий период с целью увеличения доходного потенциала города является активизация работы по выявлению и постановки на налоговый учет предприятий и предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в городе , но состоящих на учете в других  регионах. Данная работа должна также осуществляться в тесном взаимодействии с налоговыми и другими контролирующими органами.

3. Бюджет города

Доходная часть бюджета городского округа за 2007 год достигла объема 1 млрд. 700 млн .руб. с ростом к 2006 году в 1,4 раза и ростом к 2005 году в 2,1 раза.

Рост доходов обеспечен в основном за счет роста налога на доходы физических лиц,  вмененного дохода и за счет средств от рационального использования муниципального имущества. Положительное влияние на рост доходов оказало поэтапное увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы, работа комиссии по мобилизации доходов, направленная на повышение уровня заработной платы и соблюдение условий территориального трехстороннего соглашения в части ответственности за установление заработной платы в размере не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения в Московской области. 

Стабильный рост доходной базы городского бюджета позволил соответственно значительно увеличить и его расходную часть. Так по сравнению с 2004 годом увеличение составило  2,4 раза.

Основной показатель бюджета городского округа – его социальная направленность. 

Доля расходов, направленных на финансирование отраслей социальной сферы по сравнению с 2004 годом увеличилась в 2,5 раза, в том числе: 

- по отрасли «Образования» соответственно в 3,7 раза;

- по отрасли «Культура»  - в 4 раза;

- по отрасли «Здравоохранение»  - в 1,6 раза;

- по отрасли «Физическая культура и спорт»  - в 9 раз;

В первую очередь, это позволило увеличить заработную плату и различного рода стимулирующие выплаты работникам бюджетной сферы. 

В 2007 году расходы на заработную плату возросли по сравнению с 2004 годом более чем в 2 раза, а в 2008 году это увеличение превысит уровень 2004 года в 3,2раза.

За счет средств бюджета городского округа в 2007 году возросли и другие выплаты социального характера.

Кроме того, за счет средств бюджета городского округа предоставлены льготы: сотрудникам образовательных учреждений,  детям из малообеспеченных семей и работников бюджетной сферы по родительской плате за содержание в детских дошкольных учреждениях,  сотрудникам дошкольных учреждений по питанию и так далее.

Бюджетные расходы на организацию отдыха, оздоровление и занятости детей в период школьных каникул возросли по сравнению с 2005 годом на 4 млн. 400 тыс. руб. или в 2,3 раза.

В отраслях образования и здравоохранения на 6,7 % возросли расходы на питание и медикаменты. Общий объем расходов на данные цели составил в 2007 году около 40 млн. рублей.

На реализацию приоритетных национальных проектов «Образование» направлено 8,5 млн. рублей и «Здравоохранение» 2,4 млн. рублей.

На содержание муниципальной милиции расходы бюджета увеличились в 5,7 раза и составляют более 11 млн. рублей в год, что связано с увеличение численности сотрудников, обеспечивающих правопорядок на территории города. В 2008 году численность сотрудников муниципальной милиции будет увеличена на 30 человек.

В 2007 году охрана общеобразовательных учреждений обеспечивалась в объеме 50 % бюджетными средствами, с 2008 года – это уже будет 100 % или 10 млн. руб.

На капитальный ремонт учреждений бюджетной сферы в 2007 году направлено 175 млн. руб. или в 5,8 раз больше, чем в 2004году, что позволило отремонтировать учреждения образования, культуры, здравоохранения и спорта и оснастить их оборудованием и инвентарем за счет средств городского бюджета в объеме 145,5 млн. рублей. 

В 2008 году планируется сохранить темпы развития и оснащения учреждений социально-культурной сферы города, темпы развития городской инфраструктуры.

Основные направления налоговой и бюджетной политики на 2008 год определены с учетом переходного периода проведения реформы местного самоуправления в соответствии с требованиями действующего законодательства по 131 Закону «О местном самоуправлении», Положениями, изложенными в Посланиях Президента Российской Федерации и с учетом основных задач, определенных Губернатором и Правительством Московской области. 

Налоговая политика по-прежнему будет направлена на реализацию мер по увеличению собственных доходных источников и повышение эффективности управления муниципальной собственностью.

Основными факторами для увеличения доходов бюджета являются:

- создание условий для расширения деятельности предприятий и организаций; 

- привлечение инвестиций;

- искоренение практики уклонения от налогов.

Доходы городского бюджета на 2008 год прогнозируются с ростом против 2007 года на 53 % или превышением 2-х миллиардного уровня:

Бюджетная политика городского округа будет ориентирована на:

- повышение результативности бюджетных расходов;

- расширение самостоятельности и ответственности главных распорядителей и получателей бюджетных средств;

- обеспечение прозрачности и эффективности закупок для муниципальных нужд;

- увеличение размеров заработной платы, и дальнейшее развитие и совершенствование системы мер социальной поддержки жителей города.

Из общего объема расходов 1 млрд. 300 млн. руб. или 73 % составят расходы на финансирование учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта, средств массовой информации и социальной политики.

В 2008 году предусмотрено осуществить повышение заработной платы работников отраслей бюджетной сферы и довести ее поэтапно до 25 000 рублей

4. Управление муниципальным имуществом

     Одним из основных источников пополнения доходной части бюджета являются поступления от использования муниципального имущества, поэтому эффективное управление муниципальным имуществом  - важная задача для города.

     За период с 2004 г. по 2007 г.  объем доходов от использования имущества, находящегося  в  муниципальной собственности, увеличился в 4,8 раза.
     Согласно Федеральному закону от 21.12.2001 г. №  178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» сформирован план приватизации муниципального имущества. За 2007 год приватизировано 59 объектов недвижимости. В результате  приватизации в городской бюджет поступило около 300 млн.руб.

      В течение 2007 года проводилась работа по принятию в муниципальную собственность имущества от организаций и предприятий. Всего принято имущества на сумму 649  млн.руб.,  в том числе дренажные и канализационные сети, кабели связи, ливневая канализация, трансформаторные подстанции, водопроводные наружные сети, тепловые сети и т.д. 

В течение года продолжалась работа по межеванию земельных участков под объектами муниципальной собственности и многоэтажными жилыми домами.

За отчетный год проведено 9 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков под жилищное строительство. В результате проведенных аукционов  дополнительно в городской бюджет поступило 59,0 млн.руб.   

В 2007 году мы воочию ощутили эффект от стабильной работы предприятий города, развития малого и среднего  бизнеса, предпринимательства , увеличения объема инвестиций, эффективного управления муниципальным имуществом, что и позволило в полной мере наполнить муниципальную казну и обеспечить проведение запланированных и дополнительных  расходов.   

    Развитие социальных отраслей, улучшение качества жизни населения  по-прежнему являются приоритетными направлением нашей работы. В последние годы, как я говорил выше, более 70% расходов городского бюджета были направлены на финансирование социальных расходов.

5. Социальная сфера

Роль социальной сферы огромна в создании и сохранении трудовых ресурсов нашего города.

5.1. Образование

Согласно Концепции социально-экономического развития города Железнодорожного на 2006-2010 годы образование является приоритетным направлением развития социальной сферы. 
Год от года улучшаются экономические и финансовые условия для развития муниципальных образовательных учреждений.

Бюджет по отрасли «Образование» в 2007 году  составил свыше  692 млн. руб., что в 3,7 раза превышает бюджет отрасли в 2004 году.

В течение последних лет постоянно  улучшаются условия труда и наблюдается стабильный рост заработной платы работников системы образования. Средняя заработная плата педагогов в 2004 году составляла 7 тыс.400 рублей,  в 2007 году – 19 000 рублей.

Ежегодно увеличиваются средства на капитальный ремонт образовательных учреждений. В 2007 году было выделено из бюджета города 153,0 млн. рублей, что в два раза больше, чем в 2006 году. 

В 2007 году произведен капитальный ремонт школы № 8 с применением новейших технологий строительства, современного дизайна помещений, цветовых решений интерьера и обустройства пришкольной территории. За период с 2004 года произведен капитальный ремонт 30% общеобразовательных учреждений: гимназий №1,2, школ №5,8,10. 

В рамках проведения « Дня строителей»  8 детских садов получили в подарок обустроенные веранды, физкультурные площадки, современное игровое оборудование. 

Впервые в 2007 году на физическую охрану школ и гимназий выделены средства из муниципального бюджета в размере более 3 млн. рублей.

Ежегодно увеличивается расходование финансовых средств на отдых, оздоровление и занятость детей и молодежи. В сравнении с 2005 годом финансирование оздоровления возросло в 2,3 раза. Впервые в 2007 году организовано санаторно-курортное оздоровление школьников на Черноморском побережье.

Реализация Приоритетного национального проекта « Образование» является ведущим направлением совершенствования муниципальной системы образования .

В 2007 учебном году в результате активного участия школ и гимназий города в реализации национального проекта, в образовательную отрасль привлечено 6 миллионов рублей на приобретение кабинетов физики, биологии, русского языка, компьютерной техники. 

В 2007 году система образования городского округа Железнодорожный включилась в реализацию Регионального комплексного проекта модернизации образования в Московской области.

На территории городского округа успешно реализуются муниципальные программы: « Развитие образования в городском округе Железнодорожный на период 2007-2009г.», « Развитие кадетского образования в городском округе Железнодорожный на 2007-2010 годы», целевая программа производственного обучения учащихся 8-9х классов на 2008г. « Мой выбор – труд!», целевая программа развития молодежного парламентаризма в городе Железнодорожном « Юность 21 века», которая   направлена на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, вовлечение в управление городом, подготовку к самостоятельной жизни в демократическом обществе. 

Совершенствование и развитие межведомственных связей отрасли образования со службами и организациями города позволило организовать современную систему занятости и досуга детей и молодежи города:

Впервые проведен Городской бал выпускников, на котором лучшие выпускники школ, гимназий города и их родители отмечены ценными подарками и муниципальными премиями. Присуждены 15 именных стипендий Главы городского округа Железнодорожный по 3 тысячи рублей воспитанникам образовательных учреждений города,  проявившим себя в области образования, науки, культуры, искусства, журналистики и спорта.  

Благодаря высоким результатам и активной позиции управленческой команды нашего города на региональном уровне,  в 2007 году  Железнодорожному оказано  доверие в проведении областных мероприятий.

 19 учащихся нашего города, проявивших выдающиеся способности в области науки, искусства и спорта представлены для награждения именными стипендиями Губернатора Московской области по итогам 2007 года.

С 1 сентября 2007 года методический центр комитета по образованию является экспериментальной площадкой Педагогической академии последипломного образования Московской области. Таких методических центров в Московской области всего три.

Наряду с достижениями, мы понимаем необходимость расширения сети дошкольного и дополнительного образования, в том числе детских спортивных школ.

В развитии муниципальной системы образования принимают активное участие все отрасли города Железнодорожного, родительская общественность, ветераны войны и труда.

Уверены, что вопросы становления молодого  поколения нашего города будут успешно решаться на дальнейших этапах развития города Железнодорожного.

 В режиме реального времени решаются вопросы стратегического планирования развития образования, интерактивного взаимодействия  человеческих,  материально-технических и  финансовых ресурсов, создает условия для становления будущего поколения Железнодорожного и страны в целом. 
5.2. Здравоохранение

    Основной задачей развития отрасли здравоохранения является обеспечение жителей города доступной и квалифицированной медицинской помощью.

     В целом расходы на здравоохранение за последние 4 года возросли в 2,5 раза, в том числе заработная плата за эти 4 года также возросла в 2,5 раза и на сегодняшний день составляет 17, 0 тыс. руб. 

Анализ медицинской статистики за последние три года показывает, что медико-демографическая ситуация в городском округе .Железнодорожный улучшается.

Продолжилась тенденция к увеличению рождаемости: в 2007 году родилось на 10 % больше малышей в сравнении с 2005 годом, при этом общая смертность населения снизилась в 2007 году на 1,3%, а естественная убыль населения в 2007году уменьшилась на 26% в сравнении с 2005 годом. 

Из показателей здоровья в 2007году отмечается снижение заболеваемости всех возрастных групп населения.

Планомерное развитие здравоохранения городского округа обеспечило участие в федеральных, областных, муниципальных программах. В рамках реализации федерального  проекта  «Здоровье» за два года получено оборудование на сумму 16 млн. руб. Все оборудование установлено и работает в структурных подразделениях «Центральной городской больницы». Кроме этого за два года получено по федеральной программе 5 машин скорой помощи, в том числе 3 повышенной проходимости, а всего парк автохозяйства пополнился 7-ю новыми машинами и реанимобилем.

В рамках участия в областных программах Министерства здравоохранения Московской области  получен рентгенологический комплекс для травматологического кабинета поликлиники № 1 и маммограф.

В отрасли «Здравоохранение» городского округа Железнодорожный успешно реализуются целевые программы: «Профилактика и лечение артериальной гипертонии»,  «Предупреждение распространения ВИЧ-инфекции», «Вакцинопрофилактика», «Неотложные меры борьбы с туберкулезом», «Сахарный диабет» и другие.

Все эти программы дают положительный результат, так к примеру проводимые мероприятия по программе «Вакцинопрофилактика»  позволяет на протяжении последних 4-х лет существенно снизить заболеваемость гриппом и избежать эпидемии. 

Большое внимание уделяется рациональному использованию коечного фонда. 

В связи с этим получил большое  распространение один из методов ресурсосберегающих технологий лечения в дневных стационарах амбулаторно – поликлинической и стационарной сети.

Это позволило на тех же мощностях пролечить в 2007 г. на 898  больных больше, чем в 2006 году. 

В стационаре работает блок интенсивной кардиологии  на 6 коек. Это позволило снизить летальность от осложнений инфарктом миокарда на 50%. 

Специалистами стоматологической поликлиники в 2007 году запротезировано бесплатно 968 человек из числа льготных групп населения, что больше в 3 раза уровня прошлого года.

Благодаря активному участию в федеральных, областных и муниципальных программах удалось добиться увеличения укомплектованности кадров в амбулаторно – поликлинической сети в 2 раза. 

 Станцией скорой помощи  в 2007 г. оказана помощь более 35 тысячам больным, жителям и гостям города, что на 7% больше, чем в 2005 году.

Осуществлялась работа по обеспечению льготными медикаментами льготных групп населения в рамках выполнения 122- ФЗ, финансирование на эти цели увеличилось с 8 млн. руб. в 2004г., до 68 млн. руб. в 2008 г.

За последние 4 года проведена большая работа по укреплению материально-технической базы здравоохранения. Капитально отремонтированы и вновь оснащены современной диагностической и лечебной аппаратурой почти все подразделения и филиалы «Центральной городской  больницы». 

За отчетный период приобретено за счет  муниципальных средств оборудование на сумму свыше 30 млн. руб.

В результате проводимой работы в рейтинге учреждений здравоохранения муниципального уровня в Московской области муниципальное учреждение «Центральная городская больница» достойно заняла 14 место по сравнению с 57-м местом в 2004 году. 

Однако, в дальнейшем считаем необходимо решать вопрос расширения сети амбулаторно-поликлинических подразделений, привлечения молодых специалистов, создания городской медико-социальной экспертной комиссии. Особенно следует продолжить работу над улучшением качества оказания и удовлетворенностью  жителей медицинской помощью. 

5.3. Работа Фонда обязательного медицинского страхования

На выполнение Программы Государственных Гарантий по оказанию жителям города бесплатной медицинской помощи из средств Фонда  обязательного медицинского страхования учреждения здравоохранения города получили в 2007г. 232 млн.рублей , что превысило почти в 2,3 раза поступления 2004 года. 

Всего за 2007 г.  было приобретено медицинского оборудования и вычислительно- информационных средств для повышения качества диагностики и улучшения медицинского обслуживания  в лечебных учреждениях города за счет средств фонда обязательного медицинского страхования более, чем на 8,0 млн.рублей. 

Продолжается работа по реализации закона № 122-ФЗ в части обеспечения лекарственными средствами жителей города льготных категорий федерального уровня. За год бесплатные лекарственные средства получили свыше 8 тысяч человек.
Тесное взаимодействие сотрудников филиала с аптеками, лечебными учреждениями, поставщиками услуг и пациентами помогало ликвидировать конфликтные и напряжённые ситуации по обеспечению лекарствами.

5.4. Железнодорожное управление социальной защиты населения

       Социальная защита населения является важнейшим направлением социальной политики, реализуемой в Московской области.  В функции Железнодорожного управления социальной защиты населения входит реализация федеральных и областных нормативных актов по предоставлению мер социальной поддержки льготным категориям граждан городского округа Железнодорожный.  

       В сфере ответственности органов социальной защиты находится более 32 тысяч жителей городского округа Железнодорожный, которым оказаны меры социальной поддержки в 2007 г. на общую сумму 248,5 млн. рублей. Это в семь раз больше, чем в 2004 году.

        В соответствии с федеральным и областным законодательством за 2007 год Управлением социальной защиты населения произведена компенсация поставщикам услуг от предоставления льгот на оплату жилья и жилищно-коммунальных услуг более, чем на  150, 0 млн. рублей 

    С 2006 года Управлением проводится работа по выдаче социальных карт жителя Московской области, которые обеспечивают бесплатный проезд на общественном транспорте по Москве и Московской области сроком на 5 лет. В настоящее время выдано около 28 тысяч карт.

   С апреля  2007 года Железнодорожному управлению социальной защиты населения переданы полномочия по доплатам к пенсиям.  В 2007 году 8677 человек получили доплаты к пенсии на общую сумму 26 млн. 800 тыс. рублей. 

     В Московской области ежегодно совершенствуется законодательная база социальной поддержки семьи и детей, поэтапно осуществляется увеличение размеров пособий и выплат.

    В городском округе Железнодорожный около 2,5 тыс. человек получают ежемесячные пособия на ребенка на общую сумму около 13 млн. рублей. В 2005 году ежемесячное пособие составляло 70 рублей, в настоящее время – 300 рублей, что в 4,5 раза больше. 

     В 3,5 раза увеличилось пособие по уходу за ребенком матерям, уволенным с ликвидированных предприятий. В 3,8 раз увеличились пособия детям-инвалидам из малообеспеченных семей и имеющих одного родителя.

     Большое внимание уделялось оздоровлению детей. По путевкам, полученным через Министерство социальной защиты населения Московской области, прошли оздоровление 381 ребенок, что в 7,9 раз больше по сравнению с 2005 годом.

     В городском округе Железнодорожный работает Комиссия по оказанию материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Средства, выделенные на данный вид помощи, увеличились почти в 10 раз.      

     Государственная социальная помощь увеличилась в 1,9 раз по сравнению с 2005 годом и составляет 2 млн. 923 тыс. рублей.   

     В городе Железнодорожном работают 3 социальных учреждения. 

     В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 2008 год в России объявлен Годом Семьи. Во исполнение Указа Президента был разработан и принят план мероприятий по поддержке семьи и детей  на общую сумму 6 млн. рублей и программа социальной поддержки малообеспеченных лиц пожилого возраста и инвалидов на общую сумму 4млн. 900 тыс.  рублей.

     Управление социальной защиты активно участвует и в общественной жизни города. Совместно с Администрацией городского округа проводит множество мероприятий, направленных на поддержку  ветеранов, инвалидов , многодетных семей, детей.

5.5. Управление Пенсионного фонда по г. Железнодорожному

      Приоритетной задачей Управления Пенсионного фонда по г. Железнодорожному является своевременное качественное назначение пенсий и ежедневный прием пенсионеров, застрахованных лиц и страхователей.

       На учете в Управлении состоят свыше 28 тысяч  пенсионеров- получателей разных видов пенсий.

259     семей в городе получили государственный сертификат на материнский (семейный) капитал.

        За 2007 год в Управление по различным вопросам обратилось почти 25 тысяч жителей города.

       Пенсия за год увеличилась на  28 % и составила 3832 рубля 34 коп. В течение прошедшего периода она выплачивалась своевременно.

       Всего за 2007 год выплачено пенсий  на сумму 1млрд .100 млн. руб.

       В 2007 г. за счет средств Пенсионного фонда оказана адресная материальная помощь 335 неработающим пенсионерам нашего города на сумму 436,5 тыс.

руб. Работа проводится в полном контакте с органами социальной защиты населения города.

      В сентябре 2007 г. Пенсионным фондом России  выделены средства на реконструкцию и ремонт здания, в котором расположено Управление Пенсионного фонда по г. Железнодорожному. Ремонт производится для улучшения условий обслуживания жителей города.    

5.6. Государственное учреждение  Центр занятости населения  

города Железнодорожного

Государственное учреждение Центр занятости населения обеспечивает гарантии государства по реализации конституционных прав граждан РФ на труд и социальную защиту от безработицы. 

      В 2007 году в Центр занятости населения заявлено работодателями около 9 тыс. вакансий; обратилось в поиске работы 14 тыс. граждан.

В связи со стабильным развитием экономики города, увеличивается количество рабочих мест, снижается уровень регистрируемой безработицы в городе с 0,6% в 2005 году до 0,4% 2007 году.

Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних центр занятости участвует в трудоустройстве подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В 2007 г. было трудоустроено 8 подростков.

       Ежегодно проводятся ярмарки рабочих мест, в том числе,  впервые в 2007 году Центром занятости населения была организована ярмарка рабочих мест именно для молодежи города на базе Государственного колледжа технологии и управления. Данный опыт будет продолжен.

       Центр занятости населения принимает участие в распространении передовых методов работы государственных служб занятости с участием российских и иностранных специалистов. Так на базе города Железнодорожного в ноябре 2007 г. был проведен российско-шведско-молдавский семинар.

5.7. Развитие физкультуры и спорта в городе

Физическая культура и спорт становятся все более заметными социальными и политическими явлениями, одними из основных показателей жизнеспособности и силы города, способствуют повышению его авторитета. 

Финансирование муниципального учреждения «Комитет по физической культуре и спорту» увеличился в 2 раза. Фонд заработной платы возрос в 2,6 раза.


В городе создаются условия для значительного улучшения физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением. Запланирована реконструкция стадионов «Орион» и «Керамик», запланировано строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в м/не Павлино и Купавна. В настоящее время, наряду с активной спортивной работой на стадионах города, позволяющие охватить большое количество жителей города спортивно-массовыми мероприятиями, происходит расширение сети услуг в области спорта. Так, в спортивном комплексе «Орион» открыт клуб борьбы и единоборств, функционирует большой зал для занятий фитнесом; в спортивно-оздоровительном комплексе «Керамик» работает тренажерный зал; секции водного поло, аквааэробики.

Постоянно растет количество жителей, занимающихся физкультурой и спортом в городе. В 2006 году в городе было проведено 41 соревнование, в котором приняло участие 6,5 тысяч  человек. В 2007 году было проведено 66 соревнований, в которых участвовало почти 9 тысяч человек. Наши спортсмены принимают активное  участие в областных и всероссийских спортивных мероприятиях.

Большой популярностью среди детей, подростков и молодежи города пользуются ежегодно проводимые первенства города по стритболу среди дворовых команд, мини-футболу среди дворовых команд; городские турниры по волейболу, бадминтону, настольному теннису, хоккею и др. В 2007 году в соревнованиях участвовали более 5 тысяч детей и подростков.

Особое внимание уделяется работе с призывной и допризывной молодежью. Проводились спартакиады, в которых приняли участие более  тысячи подростков. 

Совместно с городскими организациями инвалидов ведется большая работа по укреплению здоровья данной категории граждан. Стало традиционным проведение спартакиад с участием людей с ограниченными возможностями, шахматно-шашечных турниров, соревнований по различным видам спорта. Большую роль в организации спортивной работы с инвалидами играет физкультурно-оздоровительный клуб инвалидов «Купина-Н». Количество занимающихся в клубе инвалидов из года в год неуклонно возрастает.

Одно из направлений работы спорткомитета города – спорт высших достижений. В этом направлении есть отличные результаты: впервые в сезоне 2007 года команда «Олимп-СКОПА» вошла в тройку лидеров Первенства России по футболу.

Наши спортсмены в 2007 году добились высоких результатов: 7 спортсменов нашего города стали Чемпионами и призерами международных соревнований; 5 человек включено в состав паралимпийской сборной России; сборная России по авиамодельному спорту целиком сформирована на базе Федерации авиамодельного спорта г.Железнодорожного.

В 2006 году совместно с Администрацией и Советом депутатов разработана  целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Железнодорожный», и в ноябре 2006 года эта программа была принята на Совете депутатов. Это внесло огромный вклад в развитие физической культуры и спорта, позволив увеличить финансирование отрасли, позволило провести еще большее количество спортивных мероприятий, а также улучшить материально-техническую базу.

Вместе с тем, есть и нерешенные вопросы. Один из насущных – вопрос о состоянии спортивных площадок, их содержание, работа на них. Необходимо разработать и принять программу по организации спортивной работы на детских спортивных дворовых площадках в микрорайонах города.

5.8. Культура, молодежная политика и туризм

      Основными задачами в сфере культуры, молодежной политики и туризма являются задачи создания условий для творческого развития личности, воспитания чувства патриотизма, полноценного отдыха жителей города. 


      Объём финансирования отрасли культуры за период 2004 по 2007 год вырос почти в 4 раза. Возросли в 2 раза доходы от платных услуг, что позволило направить средства на укрепление материально-технической базы учреждений культуры.

     С 2005 года в городе действует Городская целевая программа   «Развитие  сферы   культуры   в г. Железнодорожном  на  2005-2009  годы».

      В результате перехода на отраслевую систему оплаты труда работники культуры стали получать в среднем на 20 % больше по сравнению с предыдущим годом.

     Число клубных формирований увеличилось за 4 года с 78  до 120 с общим числом участников около 2 тысяч. Такие творческие коллективы, как «Лингвиния», «Калинушка», «Созвездие», «Росинка», «Дизайн-АРТ», «Понедельник», подтвердили или вновь получили звание «Образцовый».

      В 2007 году впервые:

-учреждена и вручена Литературная премия имени Андрея Белого. 

-команда города завоевала 3 место в  Областном слёте работников культуры «Журавлиные посиделки».

-35 дипломов и грамот, в том числе 6 Гран-при престижных  конкурсов и фестивалей получили наши коллективы и солисты.

-проведены городские конкурсы «Романтическая пара», «Маленькая мисс», «Я и моя Бабушка», «Стильная мамочка», «А ну-ка, парни».

    Особое внимание в городе уделяется проблемам молодёжи.

     В нашем городе четвертую часть жителей составляют молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет (это около 35 тысяч человек). 

    Основной целью реализации государственной молодежной политики  на территории города является создание социально-экономических, организационных, правовых условий и гарантий для становления молодых граждан, их успешной самореализации, а также развитие социальной активности молодежи. Финансирование отрасли увеличено до 3,5 млн. рублей.

 В  городе впервые разработаны и успешно реализуются городские целевые программы:

1. «Молодое поколение Железнодорожного на 2007-2008 годы». Данная программа входит в Московскую областную целевую программу «Молодое поколение Подмосковья на 2006-2008 годы».

2. Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей на 2006-2010 годы».

    Впервые разработана и принята целевая программа «Развитие туризма в городе Железнодорожном на 2008 год с объёмом финансирования из бюджета городского округа около 1,0 млн.руб.

Пятый год в городе в летний период работает молодежный экологический лагерь труда и отдыха с дневным пребыванием. С 2003 по 2007 года  количество участников лагеря увеличилось с 25 до 255 человек. Городской экологический лагерь по достоинству  признан одним из лучших в Московской области. Помимо работы лагеря в городе организованы трудовые бригады  в библиотеках города. Всего за лето было трудоустроено свыше 400 несовершеннолетних детей и подростков.  

В городе регулярно проводятся антитеррористические и антинаркотические марафоны.

    Серьезное внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи. Регулярно проводятся: спектакли патриотической направленности,  экскурсии по местам боевой Славы, на Поклонную гору с ветеранами Великой Отечественной войны и молодежью,  тематические встречи с ветеранами ВОВ и локальных войн, концерты для ветеранов ВОВ и совместные читательские конференции, военно-спортивные игры, городские конкурсы патриотической песни. 

Проводятся мероприятия с целью развития созидательной активности, творчества и досуга молодежи. Регулярно проводятся городские конкурсы молодых семей «Семь+Я». 

В рамках реализации молодежной политике стало традицией проведение встреч Главы города со студенческой молодежью, где ведется откровенный диалог, определяются задачи и пути решения молодежных проблем с помощью мощного потенциала, заложенного в молодежной среде.

     В этом году в рамках программы «Молодое поколение Железнодорожного на 2007-2008 годы» начата, но недостаточно активно развивается работа по духовному воспитанию молодёжи совместно с представителями Русской православной церкви. 

5.9. Работа комиссии по делам несовершеннолетних 

и защите их прав

    Главной задачей в работе с несовершеннолетними и защите их прав является профилактика правонарушений.

    В 2007 г. проведено 24  заседания, на которых были заслушаны вопросы, связанные с вопросами профилактики. Особое внимание уделялось взаимодействию всех структур системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

     В состав комиссии входят представители структур системы профилактики, впервые в состав включен священнослужитель.

     В городе также проводятся областные межведомственные профилактические рейды «Безнадзорные дети», проходят рейды по выявлению безнадзорных несовершеннолетних и посещение семей, находящихся в социально опасном положении. 

     На октябрьском заседании Совета депутатов была принята «Программа профилактики алкоголизма, наркомании, токсикомании, правонарушений на 2008-2010 годы».

     Результатом проведенной работы явилось сокращение преступности среди несовершеннолетних по сравнению с 2006 годом в 2 раза. 

5.10. Работа отдела ЗАГС

      Железнодорожненский отдел ЗАГС является структурным подразделением Главного управления ЗАГС Московской области. 

     Очень хорошая тенденция наметилась в нашем городе – это увеличение рождаемости. С 969 в 2005 г. до 1074 детей в 2007 году. В этом году мальчиков родилось несколько больше чем девочек. Интересно, что в прошедшем году родились 34 двойни.

Администрация города, понимая все проблемы, связанные с аварийным состоянием помещения бывшего ЗАГСа и, заботясь о комфортных условиях для жителей города и работников учреждения, подготовила и оказала помощь в переводе учреждения во вновь отремонтированное помещение ДК «Саввино».

В настоящее время, по согласованию с Правительством Московской области, ведутся проектно-изыскательские работы по строительству нового здания ЗАГСа в г. Железнодорожном.

     Надеемся на плодотворное сотрудничество по проведению совместных мероприятий, направленных на улучшение демографических показателей в городе.

6. Железнодорожная городская станция по борьбе с болезнями животных

         Задачи городской ветеринарной станции – это обеспечение доброкачественности и безопасности животноводческой продукции в ветеринарно-санитарном отношении, защита населения от болезней, общих для животных и человека. Данные задачи на территории городского округа решает Железнодорожная городская станция по борьбе с болезнями животных.


Государственный ветеринарный надзор и контроль осуществлялся в течение 2007 года за предприятиями и организациями, занимающимися завозом, хранением, переработкой и реализацией продуктов и сырья животного происхождения на основании плана противоэпизоотических и ветеринарно-санитарных мероприятий.

        Благодаря слаженной работе сотрудников учреждения эпизоотическое состояние в 2007 году в городе благополучно, за 2007 год не допущено возникновения особо опасных заболеваний.

7. Территориальный отдел Роспотребнадзора 

в г. Железнодорожный

      Территориальный отдел Роспотребнадзора в г. Железнодорожный осуществляет государственный надзор и контроль за исполнением требований законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.      

        Работа данного отдела осуществляется во взаимодействии с органами местного самоуправления. Так в рамках усиления эпидемиологического надзора и профилактики инфекционных заболеваний совместно с Администрацией городского округа Железнодорожный были организованы и проведены 10 заседаний санитарно-противоэпидемической комиссии при Администрации городского округа Железнодорожный.

     Совместно с соответствующими учреждениями и организациями осуществляются мероприятия по реализации приоритетного проекта в сфере здравоохранения по разделу: «Дополнительная иммунизация населения Московской области»; по предупреждению возникновения и снижения рисков заболевания гриппом и ОРВИ; по борьбе с грызунами и профилактике природно-очаговых, особо-опасных инфекционных заболеваний.


Территориальный отдел ежегодно в составе комплексной комиссии принимает участие в проверке готовности летних оздоровительных учреждений к отдыху детей, образовательных учреждений к новому учебному году.

       В постоянном режиме ведется прием заявлений и обращений граждан. За 2007 год рассмотрено 89 обращений, из них по защите прав потребителей – 24.

       Территориальным отделом в рамках выполнения 134-ФЗ проводятся контрольно-надзорные мероприятия. Так в 2007 году проведено 326 проверок по контролю за соблюдением требований законодательства. По их итогам за выявленные нарушения, вынесено 251 постановление об административном правонарушении, наложено административных штрафов на общую сумму более 1 млн. руб.

8. Строительство

Строительный комплекс городского округа Железнодорожный – одна из ключевых,  бюджетно-наполняющих отраслей экономики городского округа – один из основных индикаторов  развития городской экономики. 

За период с 2004 г. по 2007 г введено в эксплуатацию 42 жилых дома  общей площадью 538 тыс. кв. м.

Только за прошедший 2007 год сдано в эксплуатацию более 163 тыс. кв. м жилой площади. Таким образом, строительный комплекс города Железнодорожного достойно  отметил окончание 2007 г. По  количеству кв. м. жилой площади на душу населения. достигнут показатель намеченный Московской областной  целевой программой  « Жилище» для 2010 года.

Город Железнодорожный,  одним из первых,  приступил к активной реализации программы переселения жителей из ветхого жилищного фонда. 

     Всего за период с 2004 по 2007 г.г.   для этих целей было  выделено  около 10,0 тыс. квадратных метров  жилья, в которое было переселено 187 семей или 535 человек улучшили свои жилищные условия. Это  больше половины всех  переселённых за весь период переселения из ветхого жилого фонда  начиная с 2001 года.

       За счёт средств городского бюджета финансировались работы по  проектированию реконструкций и строительства следующих объектов социальной сферы; 

- детской школы искусств ;

- реконструкции   ДК «Восход» ;

-  акушерско-гинекологический комплекса в мкр.  Саввино; 

-  спортклубов в м-нах Павлино и Купавна;

-  реконструкции стадиона «Орион»;

-  реконструкции стадиона «Керамик»;

-  проект строительства нового здания ЗАГС;

-  нового здания детского сада на 125 мест со встроенным бассейном по  ул. Автозаводская.

Все проекты готовы и в настоящее время находятся на экспертизе. Большую  их часть      начнем реализовывать в  этом году. 

Продолжается строительство детского сада на 125мест (53 корпус) со встроенным бассейном в микрорайоне Ольгино. Ввод в эксплуатацию объекта намечен на май этого года.

Продолжаются  строительно-монтажные работы на культурно-досуговом центре (на месте бывшего кинотеатра « Родина»).  

     Следует отметить, что в марте месяце закончится проектирование реконструкции  Пестовского парка –  как места массового отдыха горожан. Реализация проекта начнётся в  с апреля 2008 года.   Несомненно,  после реализации проекта, жители получат достойное место отдыха.

 В настоящее время проработаны или прорабатываются проекты планировок по застройкам практически всех территорий города.

Для  решения проблемы снятия социальной напряженности среди «обманутых дольщиков» проводилась и продолжает проводиться работа с проблемными стройками. Так, при содействии Правительства Московской области, на объекты ОАО «Интерурал», который осуществлял строительство двух жилых домов по ул. Пионерская и не смог выполнить свои обязательства,  как перед городом, так и перед гражданами, был привлечен новый инвестор. Строительство было возобновлено, первый  из 2-х корпусов сдан в эксплуатацию, строительство 2-го корпуса заканчивается - срок сдачи 1 кв. 2008 г. Другие  объекты  проблемной категории из числа «долгостроев»,  такие как  жилые многоквартирные дома : ул. Автозаводская4 и 5   - уже введены  в эксплуатацию  во второй половине  2007 г 

Таким образом, на территории города осталось всего 2 «проблемных  объекта» : малоэтажный жилой  комплекс « Золотая Звезда» - Застройщик Фонд Социальной Защиты « Ветеран», бывший инвестор застройщик,  командитное товарищество  « Социальная инициатива» и жилой дом по ул. Почтовая , 2 – бывший инвестор – застройщик НПО « Стеллариум». Также  вызывает беспокойство  затянувшееся строительство  жилого многоэтажного дома по ул. Центральная, 7 ( инвестор – застройщик ООО « Риэлт Инвест Строй».), соответствующим службам необходимо взять его под особый контроль.

По оставшимся проблемным объектам Администрацией городского округа, совместно с министерством строительного комплекса Правительства Московской области ведётся целенаправленная, настойчивая работа по нахождению  путей  выхода  решения этих болевых, как  для обманутых людей, так и для города,  объектов строительства. И заверяю, что такие пути будут найдены в ближайшее время.   

С 2004 по 2007 г.г.   в городе   проведены крупномасштабные работы по благоустройству городских территорий: отреставри​рованы бульвары и аллеи практически всех микрорайонов города.  Основные направления уже  реализованной  программы благоустройства городских территорий в 2007 г -  работа на дворовых территориях и строительство комплексных спортивных площадок и сооружений, которые,  одновременно,  служат и катками в зимнее время. 

 По итогам регионального этапа Всероссийского конкурса на звание « Самый благоустроенный город России за 2006 г.» город Железнодорожный занял 3 место по Московской области среди городов численностью свыше 100 тыс. жителей и был отмечен дипломом Министерства ЖКХ Московской области.  

Федеральное Агентство по строительству и жилищно–коммунальному хозяйству объявило благодарность  городу Железнодорожному Московской области  за участие во Всероссийском конкурсе на звание « Самый благоустроенный город России в 2006 г.». По итогам данного конкурса наш город внесён в энциклопедию Правительства Российской Федерации и Федерального Агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Российской Федерации.

9. Жилищно-коммунальное хозяйство

  По отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» за период 2004-2007  г.г. объем расходов городского бюджета увеличился в 3,2 раза.

  Значительные средства бюджета в сумме около 300 млн. рублей направлены на благоустройство города, ремонт и содержание дорог, содержание ливневой канализации, ремонт и содержание уличного освещения.

  В целях реализации нового Жилищного кодекса с 2005 г. проводилась работа по созданию фактически нового сектора экономики – комплекса предприятий по управлению жилым фондом  и его обслуживанию. 
   Результаты реформирования ЖКХ  и развития конкуренции в данной отрасли  налицо: за период 2004-2007 г. количество жалоб населения на работу ЖКХ сократилось почти в 2 раза.

 Жилищный фонд г. Железнодорожного составляет 628 многоквартирных домов или 2 млн 800 тыс. квадратных метров. 

На капитальный ремонт жилого фонда израсходовано из всех источников в 2007 г. около 75 млн.руб., по текущему ремонту жилого фонда – почти 60,0 млн.руб.

В 2007 году выполнен капитальный и текущий ремонт кровель на 79 домах, отремонтированы инженерные сети 129 домов, отремонтировано 67 подъездов, заменено 45 лифтов.

В декабре 2007 г. в целях реализации Федерального закона «О фонде содействия реформированию ЖКХ» принята целевая программа города Железнодорожного «О капитальном ремонте многоквартирных домов в городе Железнодорожном на 2008-2011 годах».

В 2008 г. также продолжится работа по капитальному ремонту жилого фонда, в том числе  по замене лифтов , на что будет направлено 119,0 млн.руб.

 Теплоснабжением большей части города занимается ООО «Тепловые сети », на балансе которого находится 16 котельных.

 За счет собственных средств план капитального ремонта тепловых сетей выполнен  в 2007 г. на сумму 55,0 млн. руб.

      При проведении работ по благоустройству по реконструкции и строительству инженерных сетей для обеспечения теплоснабжения были выделены средства в сумме около 60,0 млн. рублей.

В настоящее время предусмотрена реализация «Программы теплоэнергетического развития города». В рамках этой программы ведется реконструкция котельных № 8; 12.
    Советом депутатов утверждена программа «Улучшение качества питьевой воды г. Железнодорожного на 2005-2008 г.г.»

     В   2007 году был осуществлен ремонт и реконструкция инженерных сетей для обеспечения водоснабжения при выполнении работ по благоустройству на сумму 80 млн. руб.

     За прошедший период в городе построены и введены в эксплуатацию 2 станции обезжелезивания: на ВЗУ № 4 и ВЗУ № 10.     

     Продолжается замена стальных водопроводных сетей на полиэтиленовые.

     Основной задачей на ближайший период является строительство пяти новых станций обезжелезивания, что позволит предоставлять населению более качественную воду.

10. Безопасность жизнедеятельности

      Работа  по  обеспечению  общественной безопасности  проводилась  в  тесном   взаимодействии  с  Главным  управлением  региональной  безопасности  Московской  области,  прокуратурой,    территориальным  отделом  внутренних   дел  и  другими  силовыми  структурами.

       Согласно  плана  работы  антитеррористической  комиссии,  проводились   проверки  важнейших   объектов  жизнеобеспечения  города,  жилого  фонда,  объектов  социальной  сферы,   крупных  торговых  центров,  мест  с  массовым  пребыванием  граждан  города  на  предмет  антитеррористической  защищенности.

         В  городе  установлены  более  130  видеокамер  системы  видеонаблюдения,  с  выводом  в  дежурную  часть  ОВД.

      За  отчетный  период  в    разных  микрорайонах  города    открыто  8  участковых   пунктов  милиции,    которые  оборудованы  оргтехникой и  телефонами.  

      В  2007  году  в  городе  открыт   Отдел  ОГИБДД. Отремонтированные   помещения  ОГИБДД полностью  оснащены  оргтехникой,  телефонами  и  мебелью,  компьютерным  классом. Установлена  система  «Поток»  с  выводом  в  дежурную  часть  ОГИБДД,  позволяющая  контролировать  движение  автотранспорта  на  въездах  и  выездах  в  город. 

     По инициативе Администрации созданы и работают народные дружины.   

     Принята  комплексная  программа  профилактики  правонарушений  на  территории  города  Железнодорожного  на  2007-2008 г.г.,  результатом  которой  явилось  снижение  уровня   зарегистрированных  правонарушений  за  2007  год  на  30%.

       В  2008  году  продолжится  развитие сети пунктов  участковых уполномоченных   милиции   в  микрорайонах  города,  городской  системы  видеонаблюдения, добровольной  народной  дружины, а также строительство здания УВД в микрорайоне Ольгино.


       В течении отчетного периода введены в строй после капитального ремонта и  реконструкции за счет внебюджетных средств:
              - пожарное депо в микрорайоне Купавна для пожарной части № 337  с общими затратами 4,5 млн. рублей.

             - спасательное    депо    для    муниципального    учреждения    «Аварийно-спасатель-ная служба города Железнодорожного» с общими затратами 1,4 млн. рублей.

        С 01 августа за счет областного бюджета создана пожарная часть № 337 по охране микрорайона Купавна.

        В марте 2007 года Советом депутатов городского округа Железнодорожный была утверждена «Программа обеспечения защиты населения и территории города Железнодорожного    от    чрезвычайных    ситуаций,     пожаров     и    укрепления материально-технической базы пожарных и спасателей на 2007-2011 годы».
       В связи с предполагаемым увеличением строительства в городе,    программа   предусматривает   возведение   2-х   пожарных   депо   в микрорайоне «Центр-2»,  «Саввино» и  строительство   спасательного   депо   в   микрорайоне   «Южное   Кучино», приобретение пожарной и специальной техники за счёт инвесторов застройщиков.

11. Транспорт и связь

На территории городского округа Железнодорожный пассажирские перевозки по маршрутам регулярного сообщения осуществляются двумя перевозчиками:

- ООО «Клаксон»;

· Автоколонна № 1377 

    Общее количество обслуживаемых муниципальных маршрутов – 16 единиц., а межмуниципальных  маршрутов – 13 единиц.

За 2007 г. транспортными предприятиями, осуществляющими пассажирские перевозки по маршрутам регулярного сообщения было перевезено более 20 млн. пассажиров.

В 2007 г. проведен аукцион на право выполнения транспортного обслуживания по маршрутам, на которых отдельным категориям граждан при перевозке транспортом общего пользования предоставляются меры социальной поддержки. По итогам аукциона победила – Автоколонна № 1377.

Также был проведен конкурс на право выполнения коммерческих пассажирских перевозок по маршрутам регулярного сообщения. По итогам проведения конкурса победителем стали ООО «Клаксон» и Автоколонна № 1377.

Услуги связи, на территории города представляют 4 организации : ОАО «Центртелеком», ЗАО «Техник-Телепорт», ЗАО «Торелл» , ЗАО «Инфолайн». 

За период 2004 - 2007 года удалось снизить количество очередников на установку телефонных номеров с 16 100 человек до 4 800 человек. Если на 2004 год отмечался дефицит номерной емкости, то на 2008 год его нет, а встает вопрос о прокладке новых оптоволоконных кабельных линий, только за 2007 год их проложено 12,65 км.

К сожалению, на сегодняшний день не удалось удовлетворить порядка 480 заявлений граждан льготных категорий, из них 150 ветеранов 

Для решения этой проблемы уже сегодня ведутся работы по прокладке нового кабеля для обеспечения жителей центрального микрорайона. 

В мкр. Купавна построена телефонная станция на более чем 2000 номеров, к станции проложен кабель протяженностью более 10 км, проводятся строительно-монтажные работы по разводке кабельной сети внутри микрорайона.

Основной задачей на 2008 год является полное удовлетворение льготных категорий граждан по городу, а также ликвидация очереди на установку телефонных номеров. 

12. Дорожное хозяйство

В рамках реализации Областной целевой программы "Дороги Подмосковья на период 2004-2007 годов" ГУ МО "Мосавтодор" осуществляет содержание  дорог и улиц г. Железнодорожного площадью 486 тыс.кв.м., что включает в себя регулярную очистку покрытия дорог, обочин, автобусных остановок от снега  и льда (в зимний период) и мусора и грязи (в летний период), проведение работ по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия, а также работ по улучшению безопасности движения.

В течение 2004-2007 г.г. капитально отремонтировано 12 тыс. кв.м. дорог, установлено 38 автопавильонов и 300 м металлического барьерного ограждения. 

В рамках благоустройства дорог проведены работы по строительству остановки в мкр. Купавна, расширению части Носовихинского шоссе, построена новая развязка по ул. Автозаводская- Пионерская с оборудованием светофора, проведены работы по  устройству пешеходных дорожек с покрытием из тротуарной плитки по ул. Пионерская, Саввинское шоссе.

В 2008 году будет также продолжена работа по содержанию дорог и улиц с выделением средств в размере более 50 млн.руб.
В целях осуществления разгрузки транспортных потоков для закольцовки городских маршрутов продолжится строительство участка дороги «Павлино-Темниково», а также будет продолжена работа по решению вопроса строительства альтернативного участка железнодорожной ветки.
13. Экология

За прошедший период проведена инвентаризация всех промышленных предприятий и организаций города, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду города.

Фактическое поступление денежных средств за негативное воздействие на окружающую среду города, в бюджет города Железнодорожного за 2007 год составило –  4 млн. рублей.
В целом на осуществление природоохранных мероприятий в 2007 г. израсходовано около 9,0 млн.руб.

В 2007 г. разработана программа по экологическому образованию в рамках данной программы проводятся различные тематические конференции, выставки, экскурсии, олимпиады.

В соответствии с Решением Совета депутатов городского округа  Железнодорожный, совместно с Федеральной службой Росгидромета подписана Программа по организации и установке стационарного поста наблюдения за состоянием атмосферного воздуха на территории города в зоне влияния промышленных предприятий ЗАО «Минвата», ОАО «Мостермостекло».

14. Развитие социального партнерства и вопросы заработной платы.

        В прошлом периоде в городе продолжали действовать два отраслевых соглашения (в сфере образования и торговли), а также территориальное трехстороннее соглашение о взаимодействии между Администрацией городского округа, объединениями работодателей и объединениями отраслевых профсоюзов.

 Территориальное трехстороннее соглашение предусматривает обязательства сторон по следующим направлениям: стабилизация экономики, развитие промышленного производства, повышение уровня жизни, регулирование оплаты труда и социальной защищенности населения, обеспечение занятости и предотвращение уровня безработицы, улучшение условий труда, обеспечение социального партнерства. 

      За 2007 год   условия Соглашения в части установления минимального уровня оплаты труда не ниже 5000 рублей выполняло  667 организаций с численностью работающих 25 тыс. человек. 

С этой целью продолжена работа городской комиссии по мобилизации доходов городского бюджета. За 2007 г. на заседания данной комиссии были приглашены руководители  предприятий, у которых заработная плата ниже прожиточного минимума и ниже заработной платы, предусмотренной Трехсторонним соглашением.

Указанная работа с предприятиями города продолжается с целью обеспечить не только превышение прожиточного минимума, но и повышения уровня заработной платы.

      В течение года осуществлялся контроль за своевременной выплатой заработной платы на основных предприятиях города. В течение 2007 года длительные  задержки с выплатой заработной платы в городе отсутствовали.

15. Работа  с обращениями граждан

Работу органов местного самоуправления невозможно представить без четкой организации взаимодействия с населением города.

 Для более быстрого реагирования на обращения граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города открыта «Горячая линия» при управлении жилищно-коммунального хозяйства, где принимаются устные обращения граждан. Управление ЖКХ тесно взаимодействует с различными коммунальными и иными службами, помогая гражданам оперативно решать свои проблемы.

В значительной степени активизировалась работа с обращениями граждан в связи с регулярными встречами Главы городского округа с населением города, которые позволяют узнать о проблемах, тревожащих граждан, определить настроение жителей, снять социальную напряженность, а главное – оперативно решать возникающие вопросы. 

За прошедший период в результате проводимых встреч и четкого контроля за исполнением обращений граждан снизилось количество обращений по вопросам ЖКХ на 30 %.

Одним из действенных механизмов прямого участия  в управлении городом стали регулярные публичные слушания. 

При рассмотрении обращений граждан налажено тесное взаимодействие с общественной приемной Губернатора Московской области, а также с советом Общественной приемной Полномочного представителя Президента России в Центральном Федеральном округе.

Практика работы с населением через средства массовой информации (газеты «Мой город Железнодорожный», «Городской вестник», прямые теле- и радиоэфиры), доведение необходимой информации гражданам вызывает положительную реакцию у населения и доверие к власти.

Стала популярной такая форма работы с населением как проведение «прямых эфиров» по местному радио и телевидению, в ходе которых граждане могут напрямую задать вопрос руководителю и получить на него мотивированный ответ. 

В целях своевременного доведения информации и оперативности общения с жителями города вошла в практику такая форма работы, как использование Интернета и электронной почты.

Несмотря на то, что делается немало для того, чтобы у жителей города Железнодорожного как можно меньше оставалось поводов обращаться с жалобами, тем не менее, причины для обращений все-таки пока есть: это в основном вопросы жилищно-коммунального обслуживания и ремонта лифтов, содержания дорог, благоустройства, телефонизации,  жилищные вопросы и так далее.

Законодательная и исполнительная власть города и в дальнейшем будет заинтересована в налаживании  и укреплении форм и методов прямого диалога с жителями города.

16. Задачи на 2008 год

Сделано многое, но многое еще предстоит сделать. Конечно, есть вопросы и проблемы, которые необходимо решать.

Для дальнейшего поступательного развития нашего города и повышения качества жизни населения нам предстоит реализовать те мероприятия, которые мы заложили в Концепцию социально-экономического развития города до 2010 года, а стабильность городской экономики позволит нам в 2008 году сохранить темпы развития и оснащения учреждений социально-культурной сферы города, темпы развития и реконструкции городской инженерной инфраструктуры. 

В целях определения основных направлений и важнейших задач социально-экономического развития города Железнодорожного Советом депутатов принята «Комплексная программа социально-экономического развития города Железнодорожного на 2007-2010годы».

Одним из приоритетных и социально значимых направлений развития города остается увеличение числа рабочих мест с уровнем оплаты труда, сопоставимым с уровнем оплаты труда на аналогичных рабочих местах, с обеспечением условий труда, отвечающих современным и социальным требованиям.

В рамках программы намечены следующие мероприятия:

· реконструкция Дома культуры «Восход»;
· организация муниципального ансамбля песни и пляски
· строительство и реконструкция объектов торговли и сферы услуг

· строительство акушерско-гинекологического и терапевтического корпуса на 235 коек с женской консультацией на 200 посещений в смену в микрорайоне «Саввино»;

· создание Отделения психолого-педагогической помощи населению;

· строительство образовательных учреждений (школа детского творчества и искусств по ул. Автозаводская, детский сад в микрорайоне Ольгино)

· продолжатся работы по благоустройству внутридворовых территорий города 
· капитальный ремонт школы № 7,

· строительство спортивного клуба в микрорайоне Купавна, 

· реконструкция стадионов города, 

· завершение реконструкции котельной № 8 и строительства станции обезжелезивания,

        В сфере обеспечения безопасности жизнедеятельности необходимо провести комплекс мероприятий, направленных на совершенствование системы видеонаблюдения и установки видеокамер в криминогенных местах города.

Обеспечить освещение улиц, микрорайонов города, подъездов жилых домов.

      Продолжить работу по открытию в городе опорных пунктов милиции.

Провести комплекс мероприятий по предупреждению и пресечению преступлений, правонарушений, совершаемых на улицах города и в общественных местах через: увеличение численности милиции, организацию Народной дружины во всех микрорайонах города, расширение сети видеонаблюдения.

В 2008 г. планируется открытие новых маршрутов регулярного сообщения:

· № 20 «мкр. Купавна – Военкомат – ст. Железнодорожная – Детская поликлиника»;

· № 5 «мкр. Купавна – ст. Железнодорожная».

В 2008 г. будет продолжена работа по благоустройству городских территорий. Также основной акцент будет сделан на замену внутридворовых инженерных коммуникаций и благоустройство наших дворов.

Кроме этого, основной нашей задачей будет сохранение и поддержание в порядке благоустроенных территорий, дворов и спортивных площадок.

 В заключение, хочу сказать, что нам необходимо удержать и даже увеличить набранный темп.

Благодарю всех жителей города, Совет депутатов, общественные организации, всех руководителей предприятий и организаций, Администрацию, финансовое управление, налоговую службу, прокуратуру города, ОВД,  органы ФСБ, службу судебных приставов и другие службы города за успешную и совместную работу на благо нашего родного города.
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